4MA2

ASR

Analyse Série de Révisions

Pour reprendre le chapitre d'analyse la oU il a été laissé en fin de 3e, il convient de bien avoir les

régles de dérivations et quelques primitives en téte.

Voila donc des formules utiles aux exercices.

Regles de dérivation :

1)(A)'=0,VAER

2)A-f)(x)=2-f"(x),VAER

3)(f+)' () =f'(x)+g'(x)
A(f-g)x)=fx)—gx)

5 -9))=fx)-gl)+fx) g x)

) -4

Y ¢y _ F0):g@)-Fx)g' (%)
7) (g) () = g2(x)

8)(gof)(x)=(g °f)x) f'(x)

Primitives :

f)

1) faf(x)dx=aF(x)+cc€eR
2) [(f+9)@)dx=F+6)(x)+c,ceR
3) [ (9(0))g @dx =f(g(x) +cceR
4) f%dx=ln(|x|)+c,cE]R{

5) [L9 gy = n(If @) +c,c € R

6) [ (x)g(x)dx =f(x)gx) — [ f(x)g'(x)dx intégration par partie (p.p.)

F(x) f(x) (0
X 1 0
1
Pk i !
1 2
Zx3 x 2x
1 3 2
Zx4 X 3x
2 1 1 1 1
3 Wx 2
1 1
In|x| Tyt __2__1_x_2
X X
1 xnH x" - xn1
n+1
- COS(X) Sin(x) COS(X)
SinG) cos(x) oG
—lIn|cos(x)| tan(x) B )
c0s2(x) 1+ tan®(x)
lxz,sixzo x| { 1,Sl.X>0
21 —1,six<0
—Exz,si x<0
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4MA2 ASR

Exercice 1 : Déterminer la fonction dérivée de la fonction f sous forme factorisée, sans
exposants négatifs ou fractionnaires).

a) f(x) = 4x -3 8) () =3 (x10 +42%) m) f() = S22
b) f(x) =2 h) f(x) = (x® —1)(4x? — 1) ) f(x)=ﬁ—zx3—x2+1
o s ) S0 =t o) £ = (32% - I
d = 5x8 — 3x3 + 2x? - -
) f(x) 3x8 1x3 sz 5 ) fx) = x% p) f(x) = cos(2x)
e) fO) =7x" —sx’ +2x" +2 B , -
k) f(x) =— q) f(x) = cos*(x) + sin*(x)
f) f(x) = (5x% + 1)? X+l
) fOO) = (2 + 15 r) f(x) =2tan(x) + x

Plus d'exercices ?
Voir FUNDAMENTUM de mathématique ANALYSE p. 84-86 ex 3.26  3.29 & 3.30 & 3.35

Exercice 2 : Reprendre I'exercice 1 et déterminer pour chaque fonction (sauf 1), p),q) etr))
I'équation de la droite tangentea f ena = 1.

Rappel: T, (x) = f'(a) - (x —a) + f(a)

Exercice 3 :

A) Déterminer I'ensemble des primitives des fonctions suivantes.

1) [(4x + 3)dx 20) f (22 +1-3)dx

2) [(9t% — 4t + 3)dt T 5
3) [(4x® — 8x + 1)dx 21) [(2x — 3)(x* — 3x + 1)°dx

R (422
5 J(Bx —1)%dx 23) fxxf dx
6) [(3x —1)%dx 24) [(3x + 2)%dx
7) [(Bx—1)"dx 25) [ xv/xdx
8) [ x(2x + 3)dx 26) f%dx
9) J3cos(w du 27) [(2x — 5)Vx%Z — 5x + 6dx
10) f—%sin(x) dx 28) [ zi; dx
1) J a*dx , 29) [ sin(3x) dx
1;; f(?’b ;da Jdu 30) f(1 + tan?(2x))dx
x*dx
14) [(x3 — 5x? + 3x — 2)dx 31) f%COS (4x)dx
15) [(x? — 5x + 6)dx 32) [ sin®(x) cos(x) dx
16) [((x + 1)® + 1)dx 33) [ sin(x) cos*(x)dx
17) [(2 — x)3dx 34) [ sin(x) (1 — cos(x))dx
18) [ 6x(3x? + 1)2%dx 35) [ xV2x? + 1dx
19) [ oz dx 36) [ =dx
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B) Calculer les intégrales définies suivantes (réponse en valeurs exactes)

1) f_lz(x3 —3x + 2)dx
2) foz(l —t)3dt

3) f_11(2 + 3x% — 5x*)dx
4) f01 x2(2x + 1)?dx

1 p?
5 Jo G v

6 J; (%E_xiz) dx
7) f03\/1 + x dx

8) f_01 2x(1 + x%)%dx
2
9) fn/4» (1+tan(x)) dx

0 cos?(x)

10) f;/nz/z sin?(x) cos(x) dx
11) f:x\/xz +9dx

Exercice 4 :

12) ff/4 (Lx - \/}) dx
13) fn/z cos(3x) dx

14) fz xx+1
1
15) f ((x 1)2 - (x+1)2) dx
16) f_z (4x+1)3 — _dx
17) f2x +2

19) f 25m3 (3x) cos(3x) dx
20) f (6a® + b)dx
21) f1/2 2

Déterminer les valeurs des intégrales suivantes en utilisant la méthode par parties :

a) I xsin(2x)dx
0

d) JZ' sin(x) cos(x)dx

Exercice 5:

Calculer la ou les valeur(s) de k telle(s) que
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b) j xcos(x)dx

3
e) Ix\/1+xdx

n

¢) ixz sin(x)dx

f) Tln(x)dx

J(—Zx +3)dx = —

ASR
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Exercice 6 : On donne le graphe d'une fonction. Esquisser le graphe de sa dérivée.

a)

Plus d'exercice ? Voir Fundamentum de mathématiques Analyse, p.81 ex 3.8
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Solution Série de révisions

Solutions exercice 1:

a)f'X)=4b)f'x)=0 c)f'(x) =—-1d)f'(x) =40x" —9x2 + 4x e) f'(x) = 6x7 — x? +§x

f)f'(x) = 20x(5x2 + 1) = 100x3 + 20x g) f'(x) = 5x° + 6x2

) f'() = 5= =
m) f'(x) =
p) f'(x) = ~2sin(2x)

Solutions ex 2:

a) T,(x) =4x—3b)T,(x) =2 c)T(x)——x d) T,(x) =35x —31e) T,(x) =

(5x-3)2 ( 10x+3)

X (2x+3)
(x+1)2

- k)f( ) =—""
n)f’(x)=2x — 7x?
af'(x)=0 rf'(x)=

cos2(x)

h) f'(x) = 8x(5x8 — x% — 1)

) £ (x) = 102x(x? + 1)%°
—2x o) f'(x) = 60x(3x% —1)°

+1=2tan?(x) + 3

_x__
3

f)T,(x) = 120x — 84 g) T,(x) = 11x —7 h) T,(x) = 24x — 24i) T,(x) = gx +§

)T, (x) = =3x + 4 k) T,(x) = Zx —2m) T, (x) = 28x — 20 n) T, (x) = —7x +=
0) T, (x) = 30720x — 29696

Solutionex3 A
1) F(x)=2x*+3x+C
1 3
4)F(z)——§+;+c
R EPPN
7)F(x)—24(3x D' +C
10) F(x)=§c0s(x)+C
13) F(x):%w
16) F(x)=é(x+1)°+x+C
19) F(x):—L+c
x-1
5

22)F(x)=4x—z+—3
x 3x

+C
2 3

25) F(x) :gx2 +C

28) F(x) =2v9+x>+C

31)F(x)= %sin(4x) +C

34) F(x) = %(l—cos(x))z +C

2) F(t)=3t" -2t* +3t+C
5)F(x) = $(3x -1 +C
2., 3,
8) F(x)=—x"+=x"+C
) F(x)=2x"+-x
11)F(x) =a’x+C
4 3 2
14) F(x)_——5i+3i—2x+c
302
17) Fx)=——@2-x)"*+C
) F(x) 14( x)
20) F(x)=x2+x+l+C
X
2
W= +34c
2 X
3 2
26) F()():Ex3 +C
29) F(x) = —%cos(3x) +C
32)F(x) = ésin"(x) +C

35) F(x):% (2x* +1)’ +C

3)F(x)=4§—4x2+x+C
6) F(x) = %(3)( ~1*+C

9) F(u) = %sin(u) +C

12) F(u) = (b—a’)u+C
15)F(x)—x—3—%+6x+c
18)F(x)=%(3x +1)'+C
21) F(x)= é(x2 “3x+1)°+C
24)F(x) = %(3)( +2) +C
27) F(x) = %(xz _sx46)+C
30)F(x) = %tan(Zx) +C

33) F(x)= —%coss(x) +C

36) F(x) =§\/3x2 -2+C

Nt

B:1)22)0 3)4 4) = 5)= 6)2\/_—5 7)% 8) -2 9)2 10)—= 11)2° 12) =2 13)2— 14)3

15)— 16) — — 17)- 18) 2 19) 0 20) 2(6a° + b) 21) %

147

Exercice 4 :
-t /2 b)r—1
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116

om—2 d) e) == f) 14,03
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Exercice 5:
k=6etk=-3

Solutions ex 6 :
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